
 

 

Ata da Vigésima Nona Sessão 

Ordinária do 2º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e um, 

no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 

Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 

presença das vereadoras e vereadores: Rafael Luiz Miléo Viana, 

Arnaldo de Oliveira Gemaque, Joseane de Oliveira Seixas, Ana 

Cleyde Tavares Batista Filha, Antônio Odinélio Tavares da Silva 

Júnior, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Deybson Delmar Rasch, 

Elizandro Malcher Ferraz; Marta Monteiro Godinho, Márcio Kellen 

Soares Canto e Ivalter Barbosa Cardoso Filho. Ausentes os 

vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Manoel Lucivaldo Siqueira, 

Adeilson da Costa Lopes, os três com ausências justificadas, por se 

encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número 

legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e 

em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 

solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a leitura da Ata da última 

Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e 

posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 

Presidente solicitou a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das 

matérias agendadas para o expediente. Não havendo matérias para 

o expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 

vereadores. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, manifestou sua 

preocupação em relação ao aumento dos casos do COVID, em 

Oriximiná. Então é preciso que o comitê de crise juntamente com a 

secretaria de saúde realizarem a fiscalização na embarcações que 

vem de outros municípios. Citou como exemplo a lancha tapajós que 

não solicitaram aos passageiros a carteira de vacina do COVID. 



 

Disse ainda que se faz necessário uma ampla divulgação a 

população, mostrando a importância de tomarem as duas doses da 

vacina de combate a esse vírus, para que possam ser imunizados, 

mesmo sabendo que podem ser contaminados novamente, mais não 

será tão agravante se estiver tomado as duas doses e até mesmo o 

reforço.  A seguir fez uso da palavra o vereador Mauro Wanzeler, 

que após saudar os presentes reportou-se sobre o PPA que se 

encontra em tramitação nesta Casa, onde já foi realizada a audiência 

pública, e os novos secretários municipais tiveram a oportunidade de 

discutirem o referido projeto de lei, como também vários 

apresentaram sugestões de alterações. Continuando o nobre 

vereador disse que analisando o PPA, constatou que há necessidade 

de fazer diversas alterações, uma vez que existe aberrações em 

valores no orçamentos de algumas secretarias. Citou como exemplo 

a secretaria de integração, tem um valor de sessenta e dois milhões 

de reais para os quatro anos, sendo mais de quinze milhões anual. 

Vale ressaltar que esta secretária não tem autonomia de execução 

de obras, e sim a SEMDURB a qual está atrelada. Enquanto outras 

secretarias que são de suma importância para o desenvolvimento 

econômico do nosso município como a da agricultura e da cultura e 

turismo, o orçamento está muito abaixo, o que é inaceitável. 

Assegurou o nobre vereador que vai fazer as alterações necessárias 

entre todas as secretarias, para que cada uma possa realizar suas 

atividades tranquilamente. Com a palavra o vereador Márcio Canto, 

manifestou sua preocupação em relação ao aumento dos casos de 

COVID em nosso município, acrescentando que faz parte do comitê 

de crise, onde já estão tomando todas as providencias no combate a 

esse vírus, para que não venha acontecer como na onda anterior 

onde muitas famílias oriximinaenses perderam seus ente queridos. 

Fez um apelo à população que procure as UBS’s para tomarem 

todas as doses da vacina o mais rápido possível. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, disse ser preocupante como está 

aumentando rapidamente os casos de COVID em Oriximiná, agora 

o que é lamentável foi o Poder Público a quase um mês atrás, 



 

chamar o povo para manifestação, onde aglomerou muita gente, 

agora está ai o resultado da contaminação do coronavirus, isto 

demonstra que houve um relaxamento na prevenção desse vírus em 

todos os aspectos. Mas a secretaria de saúde já está retomando as 

medidas necessárias, para que esse vírus não venha mais causar 

um caos em nosso município como aconteceu anteriormente. Ainda 

com a palavra a vereadora Josy Seixas chamou atenção da 

população para tomarem as duas doses da vacina em caráter de 

urgência. Em relação as embarcações disse que o ferry boat Moçada 

estava exigindo a carteira de vacinação do COVID dos passageiros 

o que é louvável, o que deve ser feito por todas as embarcações de 

linha de Oriximiná. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente facultou a palavra 

aos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, 

voltou a falar sobre o PPA, sobre o valor altíssimo do orçamento 

destinado a secretaria de integração, mais do que nas demais 

secretarias. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que o PPA e 

a LOA está em tramitação neste Poder, onde já observou que existe 

muitas distorções, inclusive o programa bolsa atleta não está 

contemplado no PPA, como também existe diferença de valores. 

Portanto se faz necessário a comissão de economia reunir com a 

equipe econômica da prefeitura para tentar ajustar o PPA, para que 

não venha causar problemas futuramente. Continuando o vereador 

Mauro Wanzeler, disse que os vereadores tem a responsabilidade 

de fazer os ajustes necessários no PPA e na LOA, principalmente 

nas secretarias da ação social, segurança pública, SEMDURB, de 

esporte e cultura. Falou ainda o nobre vereador do valor destinado a 

habitação que não dar para construir duas residências com o valor 

de cem mil reais, assim como não consta no PPA recursos para a 

casa do bom samaritano. Portanto se faz necessário fazermos os 

ajustes nos referidos projetos de leis. Com a palavra o vereador 

Arnaldo Gemaque, disse ser valida as colocações do vereador 

Mauro em relação as secretarias consideradas de suma importância 

terem um orçamento baixo, como é o caso da SEMDURB, que 



 

precisa realizar trabalhos de recuperação nas vias públicas de nossa 

cidade. Continuando o nobre vereador falou da máquina de triturar 

galhos, que faz o serviço na via pública, que além de causar um forte 

barulho, causa transtorno ao transito. Diante o exposto solicitou a 

Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado ao secretário de meio 

ambiente, que verifique essa questão, e/ou escolher um local 

adequado para fazer a trituração dos galhos. Em relação ao COVID, 

disse que realmente houve um relaxamento nas medidas de 

prevenção. Então se faz necessário que a atual secretária de saúde, 

verifique essa questão, inclusive que tenha uma fiscalização mais 

intensiva, principalmente nas embarcações que vem da zona rural, 

que seja exigido a carteira de vacina do COVID. Em aparte a 

vereadora Josy Seixas, disse concordar com as colocações do 

vereador Arnaldo, como também se faz necessário uma ampla 

divulgação sobre a importância das pessoas tomarem as duas doses 

de vacina, como também a obrigatoriedade do uso de máscara e 

álcool em gel, para que venha diminuir a contaminação desse vírus 

em nosso município. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse ser 

válida a sugestão do vereador Arnaldo sobre a fiscalização nas 

embarcações que vem do interior, como também seria viável 

fiscalizarem a entrada da cidade via terrestre. Continuando o 

vereador Arnaldo, disse que devem ser cobrada a carteira de vacina 

do COVID, também das embarcações que fazem linha para Manaus, 

que será de grande relevância. Não havendo mais nenhum líder, que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente, solicitou a 

aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de 

quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, Sr. Presidente, 

passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária 

que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Não havendo matérias para discussão e votação, o Sr. 

Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 

palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Mauro 

Wanzeler, inicialmente manifestou sua preocupação em relação a 

proibição de eventos nas casas de show, através do decreto, 



 

sabemos que muitos proprietários tem como única fonte de renda, 

assim como os donos de banda, mas se faz necessário essa medida, 

uma vez que está aumentando os casos desse vírus em nosso 

município, mas a saúde é fundamental na vida do ser humano. Então 

é preciso que a população tome consciência de tomar todas as doses 

da vacina, como também usar máscara e álcool em gel. Em seguida 

o nobre vereador fez um apelo à população a tomarem a vacina do 

COVID. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, disse ser 

preocupante o aumento dos casos do COVID em Oriximiná, portanto 

se faz necessário tais medidas do comitê de crise para que o nosso 

município não venha mais passar pelo caos que passou em virtude 

desse vírus, onde perdemos mais de 150 oriximinaenses, o que é 

lamentável. O vereador Rafael Viana, disse ser de grande relevância 

que a população faça sua parte, tomando todas as doses da vacina, 

como também evitar aglomerações e usar os kit de proteção, para 

que possamos passar um final de ano com tranquilidade. Com a 

palavra o vereador Marcio Canto, disse que vai levar todas as 

sugestões que os vereadores apresentaram nesta sessão em 

relação ao combate do CORONAVÍRUS, agora é preciso a vigilância 

sanitária faça a fiscalização mais intensiva, principalmente nas 

embarcações que chegam em nosso município. Com a palavra a 

vereadora Ana Cleyde disse que realmente está falta uma 

fiscalização mais intensiva por parte da vigilância sanitária, inclusive 

ser for necessário estar acompanhada da polícia que faziam 

anteriormente, para que as pessoas possam obedecer o decreto 

municipal. A seguir fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, 

dizendo ser louvável as colocações dos vereadores que lhe 

antecederam em relação as medidas do combate ao 

CORONAVÍRUS, para que a nossa população possa ter um final de 

ano com tranquilidade. Parabenizou a secretária de saúde por ter 

retornado o atendimento do COVID no CIACA, como também será 

de suma importância a exigência da carteira de vacina nas 

embarcações e nos órgãos públicos do nosso município. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra 



 

o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de 

Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça feira 

no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º(ª) Secretário (a), 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

 Presidente 

 

1º Secretário                                                                   2º Secretário                                            


